
قراطية الشعبيةالجزائرية الديمالجمهورية   
خنشلة_ علي انسيغة دصيا :متوسطة       متوسط   الرابعةالسنة : المستوى     وزارة التربية الوطنية               

ساعة  :المدة        مادة العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا  في الثلاثي الثالثفرض الثلاثي       02/24/0227  

 التمرين الأول: )22نقاط(     ] تأثير محلول حمضي على معدن الحديد[
 كبريتاتال واحدة من شاردةو  شاردتي هيدروجينمحلول شاردي صيغته الكيميائية  تتكون من  حمض الكبريتإن محلول  -1

 .(لتأثير محلول حمض كلور الماء تماما مع العلم أن تأثيره على المعادن مشابه)
 .الصيغة الجزيئيةو  بالصيغة الشاردية لهذا المحلولالكيميائية صيغته الاكتب  -    

 دييدي   ييحدي  يورانالح صفيحة رقيقة مننسكب قليلا من هذا المحلول على   -2     
 .( 1وثيقة )    .يتفرقع في وجود لهب غاز و يتصاعدي 

 سمّ الغاز المنطلق واكتب صيغته الكيميائية. 
 ونضيف اختبارفي أنبوب  ونضع عينة منه  التفاعل نرشح المحلول الناتج نهايةوبعدي  - 3    

 . أخضر فاتحييتشكل راسب لونه  هيدروكسيد الصوديوممحلول   قطرات من له 
 المتشكل؟ على ماذا يديل اللون الأخضر للراسب -أ 
 المتفاعلة يقط وبالأيرادبالصيغتين الشاردية  أكتب المعادلة الكيميائية الإجمالية للتفاعل الكيميائي  -ب. 

 التمرين الثاني: )22 نقاط(    ] تأثير محلول حمض كلور الماء على الكلس[
 .نتيجة الترسبات الكلسية  في المنازلنسدياد قنوات صرف المياه زالة ا  إفي ( روح الملح)نستعمل محلول حمض كلور الماء 

 بتحقيق فضيلوبغرض معرية ما يحدي  من نتائج التفاعلات بين هذه المواد قام 
 :حيث ( 2)تجربة في المخبر المديرسي ويق الرسم الممثل في الوثيقة  

  داخل القارورةوضع قليلا من مسحوق كربونات الكالسيوم. 

   كمية من محلول حمض كلور الماء في القمع والصنبور مغلق  صب. 

  نطلاق نبوب الإأملأ الكأس بماء الكلس حتى جاوز نهاية. 

  ترك محلول حمض كلور الماء ينزل قطرة قطرة على مسحوق 

 (.CaCO3) كربونات الكالسيوم         

 ماذا لاحظ داخل القارورة ؟ -1
 ماذا لاحظ على ماء الكلس ؟ وماذا تستنتج ؟بعدي مدية  -2
 .اكتب الصيغة الشاردية لمسحوق كربونات الكالسيوم  -3
 :نبوبين أضيل بترشيح المحلول الناتج وقام بتوزيعه على بعدي نهاية التفاعل قام ي   -4

  في وجود الضوء د  و  س  ي   بيضأ راسبيلاحظ تشكل  نترات الفضةمن محلول وضع في الأنبوب الأول بعض قطرات. 
 بيضأراسب يلاحظ أيضا تشكل  كربونات الصوديومنبوب الثاني بعض قطرات من محلول ووضع في الأ. 
 كتب صيغها الكيميائية أ؟  في كل أنبوب الكشف عنها التي تميراد ماهي الأ. 

 :ب  حمض كلور الماءومحلول  كربونات الكالسيومكتب معادلة التفاعل الحادثة بين مسحوق أ -5

 الصيغة الشاردية . 

  الجزيئيةالصيغة. 

 

 

          

        

           

         

       

 (2)وثيقة 

 رسم للتركيب التجريبي: (0)وثيقة  
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 (نقاط01: )التمرين الأول
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  (نقاط 01: )التمرين الثاني
 .يحدث فوران داخل القارورة  نتيجة التفاعل كما تحدث قرقرة داخل الكأس الذي فية رائق الكلس نتيجة خروج الغاز  -1
 :بعد مدة من التفاعل  -2

 تعكر رائق الكلس :  نلاحظ. 
 وجود ثنائي أكسيد الكاربون:  نستنتج(CO2)  كأحد نواتج التفاعل. 
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 الجزيئية   بالصيغة: 
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